三年　　班　座號：　　姓名：

高雄市立右昌國民中學九十二學年度第二學期第二次段考理化科試卷（Ａ＋）

（　）1.下列的測量結果中，那一項不能算是完整的敘述？　(A)小雅身高120 (B)維維體重30公斤 (C)桌子長度是6.5手掌寬 (D)小英跑百米的時間是心跳20次。

（　）2.物體在右盤，20克砝碼在左盤，騎碼位置在第14與15刻度線之間時，指針恰指於
零位，則物體的質量為下列者﹖　(A)18.55克 (B)19.55克 (C)20.45克 (D)21.45克。 

（　）3.使用有刻度之量筒，量取水之體積時，觀察者之視線（如圖之虛線所示）應取哪一方向，
所得之讀數比較合理﹖　(A)甲  (B)乙  (C) 丙  (D)丁。
（　）4.已知硫酸鐵在水中溶解度是20公克/100公克水。今在甲、乙、丙三燒杯內各盛水50ml，並分別加入硫酸鐵10公克、15公克、20公克，充分攪拌後三燒杯內溶液濃度關係為　(A)甲＜乙＜丙 (B)甲＞乙＞丙 (C)甲＝乙＝丙 (D)甲＜乙＝丙。

（  ）5.水結冰時，體積會如何變化﹖　(A)因為熱脹冷縮，所以水結冰時，體積變小 (B)因為密度是物質的特性之一，不會改變，所以水結冰時，體積不變 (C)因為冰的密度比水小，所以水結冰時，體積變大 (D)因為結冰前後質量相等，所以水結成冰時，體積不變。

（  ）6.將同一石塊放在盛滿酒精的杯中，溢出酒精24g，放在盛滿液體的杯中時，溢出液體27g。設酒精密度為0.8g/cm3，則該液體的密度為多少g/cm3﹖　(A)0.9 g/cm3 (B)0.85 g/cm3 (C)0.75 g/cm3 (D)1.2 g/cm3。

（　）7.下列敘述何者錯誤﹖　(A)氦比氫重，但可用來代替氫充氣球 (B)氖常用來製霓虹燈 (C)氬的活性很大，若代替氫充氣球，容易爆破 (D)氬可裝入白熾電燈泡，以防止燈絲氧化並增強光度。

（　）8.舞臺上利用乾冰產生白霧效果，其原因是　(A)乾冰釋放出的冷氣 (B)乾冰昇華產生霧狀CO2 (C)乾冰昇華吸熱，使空氣中的水蒸氣遇冷凝結而成的小水滴 (D)乾冰直接熔化所產生。

（　）9.用雙氧水和二氧化錳製氧時，下列何項錯誤﹖　(A)加入二氧化錳可使反應速率增快 (B)用排水集氣法收集 (C)最初產生的氣體含有空氣不要收集 (D)此實驗必須加熱才有反應產生。

（　）10.有關聲波的敘述，下列何者正確？　(A)聲波傳播需靠介質且介質隨著聲波一直往前傳播 (B)聲波在水中傳播速率比空氣中慢 (C)聲音響度愈大，傳播速率愈快 (D)溫度愈高，聲波傳播速率愈快。

（　）11.響度和音調與發音體振動有何關係？　(A)響度愈大，音調即愈高，發音體之振動亦愈快 (B)響度愈大，音調即愈低，發音體之振動亦愈慢 (C)發音體振動愈快，則音調愈高，但響度卻不一定大 (D)發音體振動愈快，則響度愈大，但音調卻不一定高。

（　）12.二音叉共振的條件是　(A)振幅相等 (B)發音頻率相等 (C)同質量 (D)以上皆是。

（　）13.若入射光為藍色光，則下列敘述何者正確﹖　(A)射入水中變綠色光，且光速變小 (B)射入水中變紅色光，且光速變大 (C)射入水中變紅色光，且光速不變 (D)射入水中仍為藍色光,但光速變小。

（　）14.在平面鏡前於白紙上自左而右寫上「bdpq」的英文字母，如右圖所示，則鏡中的像自左而右是﹖ 

（A）qpdb  (B)bdpq  (C)pqbd  (D)bdqp。　　

（　）15.電影螢幕上的像是　(A)正立、放大的虛像 (B)正立、放大的實像 (C)倒立、放大的實像 (D)由光線直線傳播而成的影子。

（　）16.小詣以穩定的熱源加熱甲、乙、丙三物質，三者質量均為100公克，溫度均為20℃。
所測得溫度與時間關係如右圖，則下列何者正確﹖　(A)比熱以甲最大 (B)溫度均上升
至40℃時，以乙吸熱最多 (C)將40℃的甲、乙、丙三物質置於空氣中，以丙最先降溫
至30℃ (D)假設丙為水，則甲的比熱為0.25卡/公克-度。

（　）17.同體積的石頭和鐵塊同時沒入水中，何者所受浮力較大﹖　(A)石頭 (B)鐵塊 (C)相等 (D)無法比較。

（　）18.同一鐵塊，分別沈入淡水和鹽水中，在何者所受浮力較大﹖　(A)淡水 (B)鹽水中 (C)相等 (D)無法比較。

（　）19.某物體之質量為100公克，當其完全沈入水中時的重量為80公克重，則此物體的密度是多少公克/立方公分﹖　(A)1.25  (B)2.5  (C)5  (D)10。

（　）20.定溫下，將物質5公克加入10公克的水中，充分攪拌後，尚有1公克未溶解，求此物質的重量百分濃度？　(A)
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（　）21.下列各圖分別為感應起電過程中的四個動作，請選出動作正確的先後順序（○表示原子核，○表示電子，
金屬塊原來呈電中性）
(A) d→a→c→b  (B)d→b→a→c  (C)b→a→c→d  (D)b→c→a→d  (E)a→b→c→d。

（　）22.以等長的相同導線繞在相同的鐵棒上，製成四個電磁鐵如下列各圖。使用時，何者的磁力最強且N極在左﹖
（　）23.利用右圖裝置，用氫氧化鈉溶液來滴定未知濃度鹽酸溶液，以酚紅為指示劑，下列敘述何者正確﹖　

(A) 甲放入氫氧化鈉溶液與酚紅，乙放入鹽酸溶液

(B) 滴定之前，以pH計測甲、乙溶液的pH值，甲＞7，乙＜7
(C) 滴定過程中，甲杯的 [H＋] 逐漸下降

(D) 滴定過程中，甲杯的 [Cl－] 維持不變。

（　）24.右圖為鋅銅電池之裝置，當按下開關後，下列敘述何者正確？

(A) 鋅片為正極

(B) 鹽橋中的 NO3－流向燒杯乙

(C) 電子流方向為由鋅片經導線流向銅片

(D) 電池全反應為：Cu＋Zn2＋→Cu2＋＋Zn。
（　）25.下圖中，甲、乙、丙三組電路各有兩個燈泡，三組電路中，所使用的電池與燈泡都相同，則甲、乙、丙三組電路中電池消耗的功率大小順序為﹖　(A)甲＞乙＞丙 (B)乙＞甲＞丙 (C)乙＞丙＞甲 (D)丙＞乙＞甲。

（　）26.在核反應中有1公克的質量完全轉換成能量，若這些能量可由發電機完全轉換成電能，則共可發電若干度﹖　

(A)1×（3×108）2／3.6×106度          (B) 0.001×（3×108）2／3.6×106度 
(C) 1×（3×108）2×3.6×106度           (D) 0.001×（3×108）2×3.6×106度。

（　）27.建華在書上看到一個數學觀念「體積固定的物體，當其形狀為球形時表面積最小」，
百思不得其解，於是向叔叔請教。叔叔取來數個質量相等小鉛球，甲球為球形，而
除了甲球以外，其餘都用鐵鎚敲打成隨意形狀，如＜圖9＞的乙。然後，將甲乙都放到        甲      乙
熱水中加熱，直至熱水沸騰，再同時取出分別放入完全相同的A與B兩小杯冷水中，         ＜圖9＞

由杯內溫度計看出「在經歷相同時間內，由A與B的溫度上升情況可推知甲乙溫度下降情況」，每次都用相同的甲與不同的乙，重複上述實驗，最後再做比較。叔叔將這個結果用物理原理告訴建華，建華說「我明白了，真棒！物理原理居然可以說明數學觀念！」請問叔叔所說的物理原理是下列哪一項？　

(A)甲的表面積最小，散熱比較慢，所以甲的溫度下降最慢
(B)乙的表面積比甲大，散熱快，所以乙的溫度下降慢

(C)甲乙的體積相等，但是甲的表面積最小，故散熱快，所以甲的溫度下降最快

(D)甲乙的表面積相等，甲的體積最大，散熱快，故甲的溫度下降最快。

（　）28.將一質量2Kg的物體置於斜面底，並施以16N平行斜面的力將其沿斜面拉到

最高點 (P)，如右圖，則此過程中施力作功若干焦耳﹖　(A)16×5焦耳 

(B)16×3焦耳 (C)2×9.8×5焦耳 (D)2×9.8×3焦耳。

（　）29.在標準大氣壓下，作托里切利實驗，如右圖，測量下列長度，何者為76公分﹖　

(A) af  (B)ef  (C)dc  (D)bc。
（　）30.在1大氣壓下進行托里切利實驗，若不慎有微量空氣在玻璃管內，當測試地球表面大氣壓力時，則水銀柱高度會　(A)小於76公分 (B)大於76公分 (C)等於76公分 (D)上下不停移動。

（　）31.冰的熔化、溼衣服晾乾、爆玉米花、食物消化、鐵生鏽；以上屬於化學變化的共有多少種？　(A)5種 (B)4種 (C)3種 (D)2種。

（　）32.若於密閉錐形瓶中置入1M的Ba(NO3)2溶液150公克，另於試管中置入2M的
Na2SO4溶液10公克，如右圖，當傾倒錐形瓶，使瓶內兩種溶液混合，則發生下
列反應產生白色沈澱：Na2SO4＋Ba(NO3)2→2NaNO3＋BaSO4若錐形瓶、試管及橡
皮塞三者共重500公克，則反應後之總重為　(A)560公克 (B)660公克 (C)760公克
 (D)資料不全，無法計算。
（　）33.科學家發現第109號元素，該元素具有銀白色光澤，亦能導電和傳熱，有良好的展性，則該元素的命名以下列何者較合理﹖　(A)釚 (B)   (C)氿 (D)  。

（　）34.科學家卜利士利使用陽光照射氧化汞，如右圖所示，結果產生了一種「新的空氣」，

下列敘述何者錯誤﹖　(A)「新的空氣」是氧，可助燃 (B)氧化汞是混合物 (C)此反

應屬於化學變化 (D)陽光會聚在氧化汞上時，管內水銀面下降。

（　）35.□代表一單位體積的氣體，下列圖形中，哪一個錯誤？(○、○、○、○代表氦、氧、氮、碳原子)　
（　）36.有四種原子，其質子數、中子數如右表所示，有關原子的質量關係，下列何者正確﹖

(A) 甲＝乙＜丙＝丁

(B) 甲＞乙＞丙＞丁

(C) 甲＜乙＝丙＜丁

(D) 甲＜乙＜丙＜丁。
（　）37.某物質之分子式為XO2，若該化合物之分子量為64，則X可能為下列哪一種原子﹖
（原子量：S＝32，P＝31，N＝14，C＝12）　

(A)S  (B)P  (C)N  (D)C。
（　）38.某物體作加速度運動，其運動的軌跡由打點計時器在物體後面所拉的總帶上所留的點，分布情形如下圖所示（每兩間的時間間隔1/20秒），下列敘述何者錯誤﹖　
(A) AB間平均速度為20m/s

(B) BC間平均速度為60m/s

(C) 此物體在作等加速度運動

(D) 此物體加速度為8m/s2。

（　）39.棒球賽中，阿扁以8m/s的初速度滑壘，經0.5秒恰停在壘上，若阿扁重60Kgw，則滑壘的平均阻力為﹖　(A)1280 (B)960  (C)840  (D)720  N。

（　）40.小華進行了一個簡單的實驗，以測定金屬M之原子量。他將該金屬之氧化物（化學式M2O3）1.6克在高溫下分解，剩下的金屬質量為1.12克，則M之原子量為多少？　(A) 28  (B) 42  (C) 56  (D) 70。
（　）41.在「雙氧水製造氧氣」的實驗中，會在錐形瓶內加入一些二氧化錳，下列敘述，何者正確﹖　

(A)加入二氧化錳，可增加氧氣的生成量

(B)可加快反應速率

(C)二氧化錳是反應物之一

(D)生成的氧氣愈多，二氧化錳消耗的愈多。

（　）42.某分子的結構模型如右圖所示，圖中黑球表碳原子，白球表氫原子。下列有關此分子的敘述何者錯誤﹖　

(A)此分子是有機化合物

(B)此分子的分子式是C3H8
(C)此分子在常溫常壓下是液體

(D)此分子是液化石油氣的主要成份。
（　）43.一個電子的電量為1.6×10－19庫侖，若每分鐘有6×1020個電子通過電路之任一截面，則此電路之電流為多少安培﹖　(A)0.5安培  (B)1安培  (C)1.6安培  (D)6安培。

（　）44.把銅導線放在平鋪的紙張上，再灑上鐵屑，如＜圖7＞所示。當電流接通時，提起銅
導線，發現鐵屑附在導線上也被提起。這些附著在線四周的鐵屑由導線棋切面看到之

排列情況應為哪一個﹖

（　）45.有四個人分別在不同的情況下接觸戶外裸露電線，如＜圖8＞所示，A站在地面，B懸在空中，C與D站在乾燥的木凳上，則何種情況人會觸電﹖

（　）46.房子可使用下列四種方式隔間：

　　　　甲：雙層玻璃牆的中間抽真空

　　　　乙：雙層玻璃牆的中間密封裝入空氣

　　　　丙：雙層木板牆的中間空氣可流通

　　　　丁：雙層美耐板牆的中間放入泡棉

　　　　其隔音效果最佳的順序為何？

　　　　(A)甲＞乙＞丙＞丁 (B)甲＞丁＞乙＞丙 (C)丁＞丙＞乙＞甲 (D)乙＞丙＞丁＞甲

【題組】　　
報載假酒害人，輕者失明，重者死亡，原因大多是這些假酒攙入了有毒性的工業酒精。酒精可分為食用與工業酒精兩種，食用酒精一般課稅較高，而工業酒精則免稅或課稅較低。工業酒精是純度相當高的乙醇（CH3CH2OH），主要用於非飲料的用途，是一種重要的工業溶劑。為避免不肖商人將便宜的工業酒精用來當做酒販售，造成政府稅收的巨額損失，因此大部分的工業酒精會混入不易移除的甲醇（CH３OH）或其他有毒物質，使它變為無法食用，這種酒精又稱為變性酒精。

　　　　　　加入工業酒精中的甲醇是一種毒性很高的化學物質，在有效的合成方法發明之前，主要是由木迆乾餾所得的副產品，所以又稱為木精。現在工業上製造甲醇時，多在高溫高壓下，將一氧化碳與氫分子通過金屬氧化物的催化劑而得。甲醇與乙醇的物理與化學性質非常類似，無法用一般的蒸餾法將它們分離，這也是為什麼工業酒精常選擇加入甲醇的原因。

　　　　　　甲醇進入體內抵達肝臟後，會被一種叫做酒精去氫的酵素轉變為甲醛，進而氧化為甲酸，這兩種產物都不易經由正常的代謝排出體外，且極易破壞視網膜；甲酸還會大幅降低血液之酸鹼值。只要喝了數毫升的甲醇就可能失明，喝入數十毫升就有可能致命。解毒時，可使用大量的稀碳酸氫鈉溶液（約5%濃度），以中和酸性代謝物，用口服或靜脈點滴皆可。另外，也可喝下大量的蒸餾酒，利用乙醇來延緩甲醇的氧化。根據上文，回答47~48題。
（　）47.下列有關甲醇與乙醇性質的敘述，何者正確﹖　

(A) 甲醇與乙醇的生化性質非常不同，所以可以用蒸餾法將它們分離

(B) 甲醇與乙醇相差一個碳，所以具有非常不同的物理與化學性質

(C) 變性酒精中的乙醇分子的化學特性被改變，所以不可以食用

(D) 甲醇與乙醇皆屬於醇類，可以與水以任何比例完全互溶。

（　）48.甲醇中毒時使用碳酸氫鈉的主要目的為何？ 

(A) 減緩甲醇的氧化　(B)造成甲醇的分解　(C)和甲醛反應以降低其毒性　(D)中和血液中的酸性代謝產物，以提高血液的酸鹼值。

【題組】    

建華用裝冰淇淋的保麗綸圓筒作了一個氣墊車，如＜圖10＞所示，筒內裝入乾冰蓋緊蓋子，乾冰昇華後也就是氣態的二氧化碳，可從底部打孔處排出，形成氣墊層將圓筒抬離桌面，使圓筒在桌面滑行時摩擦力很小而可忽略之。某日建華拿了氣墊車、細線、定滑輪、曬衣夾、大頭針、布尺及馬錶等，在家裡的餐桌上進行了一連串的實驗，裝置如＜圖11＞所示。

　　　　    建華操作的步驟依序如下：

　　　　 eq \o\ac(○,1)托住m1，使整體靜止，記錄m1上的曬衣夾數目n1。
         eq \o\ac(○,2)釋放m1使整體自靜止起動，測出m２移動的距離與時間，而算出加速度a。

　　　　 eq \o\ac(○,3)改變m1上的曬衣夾數目，再進行上述實驗數次，但每次m1及m2上的曬衣夾總數N不變。
         eq \o\ac(○,4)改變曬衣夾總數N，再重複進行步驟 eq \o\ac(○,1)至 eq \o\ac(○,3)。

　　　　 eq \o\ac(○,5)從上述實驗結果，建華作出＜圖12＞
　　　  依據以上的敘述，請回答49~50的問題：
（　）49.建華實驗所畫出＜圖12＞的每一條斜直線中，那一個因素維持不變﹖　

(A)使整體作加速度運動的淨外力

(B)整體的加速度

(C)整體的質量

(D)整體的運動速度。
（　）50.請判斷＜圖12＞中的N1、N2及N3的大小關係為何﹖　
(A) N1＞N2＞N3  (B)N1＜N2＜N3  (C)N1＝N2＝N3  (D)無法判斷。
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一、選擇題：100%

（　）1.下列那一種物品，屬於費力的槓桿裝置﹖　(A)裁紙刀(B)起釘桿(C)開罐器(D)鑷子。

（　）2.剪刀的刃口是那一種形式的機械﹖　(A)斜面(B)滑輪(C)輪軸(D)槓桿。

（　）3.將石頭由地面抬至桌面上放置後，石頭的那一種能量增加﹖　(A)電能(B)動能(C)重力位能(D)化學能。

（　）4.下列何者是現代火力發電廠所使用的燃料之一﹖　(A)木材(B)鈷－60(C)鈾－235(D)煤。

（　）5.核能電廠中，核反應器使用的燃料是　(A)鈾－238(B)鈾－235(C)釷－234(D)鏷－234。

（　）6.下列那一個不是能量的單位﹖　(A)卡(B)焦耳(C)瓦特(D)千瓦小時。

（　）7.下列那一種放射線的穿透力最強﹖　(A)α射線(B)β射線(C)
[image: image5.wmf]g

射線(D)
[image: image6.wmf]c

射線。

（　）8.不同形式的能量經轉換後，我們能夠用以做功的部分會如何變化﹖　(A)愈來愈多(B)維持不變(C)有增有減(D)愈來愈少。

（　）9.能量互相轉換時，通常都會有那一種形式的能量伴隨產生﹖　(A)熱(B)光(C)重力位能(D)動能。

（　）10.下列何者是使用定滑輪吊起物體的目的﹖　(A)可以減少施力的移動距離(B)可以減少強力所做的功(C)可以改變力的作用方向(D)可以省力。

（　）11.下列何者是使用動滑輪吊起物體的目的﹖　(A)可以減少施力的移動距離(B)可以減少施力所做的功(C)可以改變力的作用方向(D)可以省力。

（　）12.下列有關動能的敘述，何者正確﹖　(A)物體的運動速率愈快，動能愈大(B)物體的運動速率愈快，動能愈小(C)物體的運動速率增加時，動能減少(D)物體的運動速率與動能無關。

（　）13.同一種元素的原子中，下列何者的個數不一定相同﹖　(A)質子(B)中子(C)電子(D)都相同。

（　）14.小明以100牛頓的水平推力，使一靜止的物體沿水平路面向前推進4公尺，則小明施力對物體作功多少焦耳﹖　(A)25 (B)50 (C)400 (D)200。

（　）15.如右圖，媽媽體重60公斤，妹妹想藉著槓桿裝置舉起媽媽，則妹妹至少

需下壓多少公斤重的力，才能將媽媽舉起來﹖　(A)20 (B)24 (C)30 (D)45。

（　）16.利用風力發電，是將風力的　(A)熱能(B)動能(C)聲能(D)重力位能　轉換為電能

或其他形式的能量。

（　）17.理髮師用的短柄長刃剪刀其目的為了　(A)省力(B)省時(C)省功(D)操作方便。

（　）18.1888年雷尼哲發現一種介於固態與液態的新相態，稱為　(A)奈米(B)固晶(C)液晶(D)毫晶。

（　）19.發現x射線(也稱x光)的科學家是那一位﹖　(A)道耳吞(B)居禮夫人(C)侖琴(D)貝克勒。

（　）20.在右圖中，我們利用不同厚度的鋁片、鉛板和紙片，目的乃在：　(A)利用厚度來

測定不同放射線的數量多寡(B)比較不同的放射線之能量大小(C)觀察一共有哪幾種

放射線(D)分辨哪一種放射線可以和鉛產生反應。

（　）21.關於
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、
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三種原子的敘述，何者錯誤﹖　(A)三者都屬於氧原子(B)三者的

化學性質相同(C)三者的質子數不同(D)三者的中子數不同。

（　）22.我們呼吸的氧氣中，含量最多者為下列何種﹖　(A)
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（　）23.右圖為三種放射線穿透力的比較。公共場所裝設的煙霧警報器，是利用

煙霧會阻隔圖

中何種射線﹖　(A)甲(B)乙(C)甲、乙(D)甲、乙、丙。

（　）24.下列關於放射性元素的應用，何者錯誤﹖　(A)鋂－241可用於煙霧警報

器(B)鈷－60的β射線可用以治療癌症(C)碳－14在化石中的含量可用以

推測其生存年代(D)鈾－235連鎖反應產生的熱，可用來發電。

（　）25.雙手摩擦產熱是　(A)動能變為熱能(B)化學能變為熱能(C)電能變為熱能(D)動能變成位能。

（　）26.等速下降的氣球所具有能量變化是：　(A)動能增加，重力位能減少(B)動能減少，重力位能減少(C)動能不變，重力位能不變(D)動能不變，重力位能減少。

（　）27.下列何種情況下，外力對物體有作功﹖　(A)手提重物站立不動(B)手提重物沿水平走動(C)施水平力使物體沿水平移動(D)手頂重物避免它掉下。

（　）28.甲、乙、丙三人分別用輪軸、斜面、定滑輪將同重之物體，慢慢送至同樣之高度，則三人作功以　(A)甲最大(B)乙最大(C)丙最大(D)三人一樣大。

（　）29.能量不會無中生有，也不會消失，但會由一種形式的能量轉換成另一種或多種形式的能量，但能量的總值維持不變，此種關係稱為：　(A)質量不滅定律(B)質量守恆定律(C)能量守恆定律(D)質能守恆定律。



（　）30.如右圖，甲、乙為均勻材質木板上的兩點，丙為水平地面上的一點。

阿福將貨物置於甲點，使其沿斜面自由滑下。由於摩擦力的作用，

該貨物最後停止於丙點。當此貨物在水平地面上由乙到丙之間滑動時，

下列能量變化情形何者正確﹖　(A)貨物動能增加，重力位能減少

(B)貨物動能增加，重力位能不變(C)貨物動能減少，重力位能減少

(D)貨物動能減少，重力位能不變。

（　）31.某人抱著一個50牛頓重之物，沿水平地面走了2公尺，再將其垂直舉高4公尺，置於一木櫃上。問此人至少須作功多少﹖　(A)100焦耳(B)200焦耳(C)300焦耳(D)沒作功。

（　）32.使用機械的目的為：　(A)省時、省力及省功(B)省時且省力，但不能省功(C)只能省時或省力，但不能省功(D)不能省時、省力，但可省功。

（　）33.登山者常沿彎曲山徑盤施而上，所利用的原理與下列何者相似﹖　(A)槓桿(B)斜面(C)輪軸(D)滑輪。

（　）34.甲、乙兩人欲分別將質量50公斤的重物自地面移至同一高處，甲沿光滑斜面施力

推動重物，乙利用定滑輪使重物垂直上升，如右圖，重物均等速移動，則：　

(A)甲比乙省力，但甲對物體作功較多(B)甲比乙省力，但兩人對物體作相同的功

(C)乙比甲省力，但兩人對物體作相同的功。

（　）35.有關煤的敘述，下列何者錯誤﹖　(A)主要成分是碳(B)古代植物經長期壓力作用而形成

(C)主要用途是做為能源(D)埋在地下的時間愈久，含水及揮發成分愈高，煤質愈好。

（　）36.西元1905年，愛因斯坦由特殊相對論的理論推出，物質的質量(m)可能在反應的過程中轉化成能量(E)，所轉換出的能量為：(c為光速)　(A)E＝mc (B)E＝mc2 (C)E＝m2c (D)E＝m2c2
（　）37.下列有關核能電廠發電的過程：核反應器產生蒸氣，推動汽輪機再帶動發電機發電，其中能的形式變化，何者正確﹖　(A)核能→位能→熱能→電能(B)核能→輻射能→化學能→電能(C)核能→動能→位能→電能(D)核能→熱能→動能→電能。

（　）38.在石化、鋼鐵及造紙工廠中自行建造發電機組，利用蒸氣發電，且將生產過程中產生的廢熱回收，可用來再次發電的發電方式稱為：　(A)汽電共生(B)回電(C)核能發電(D)火力發電。

（　）39.下列槓桿，何者的抗力點在施力點與支點之間﹖　(A)剪刀(B)裁紙刀(C)筷子(D)掃帚。

（　）40.承39題，使用此種槓桿的目的是為了　(A)省力(B)省時(C)省功(D)操作方便。

（　）41.收音機的轉鈕和汽車的方向盤，都是利用那一種簡單機械的原理﹖　(A)斜面(B)齒輪(C)輪軸(D)螺旋。


（　）42.如右圖所示，甲、乙兩螺絲釘何者使用起來較省力﹖　(A)甲較省力(B)乙較省力

(C)同樣省力(D)無法比較。

（　）43.關於利用潮汐發電的敘述，下列何者錯誤﹖　(A)是利用潮水流動的動能直接發電

(B)利用漲潮時將海水貯存，等落潮時有水位差時發電(C)是由水的位能轉換成電能

(D)容易受到海水的侵蝕或暴風雨的破壞。

（　）44.如右圖(四)所示，大石頭150公斤重，其重心距小圓木60公分，兩手距離

為1.8公尺，此人至少要用多大的下壓力，才可以把大石頭抬起﹖　

(A)30 (B)40 (C)50 (D)60　公斤重。

（　）45.最先發現鈾元素的鹽類具有類似X光的輻射，可使密封的底片感光的是

那一位科學家﹖　(A)貝克勒(B)拉塞福(C)居里(D)居里夫人。

（　）46.
[image: image14.wmf]235
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表示鈾原子核中含　(A)92個質子，235個中子(B)235個質子，92個中子

(C)92個質子，143個中子(D)92個中子，143個質子。

（　）47.
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放射出一個α粒子後，成為下列何種原子﹖　(A)
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（　）48.小朋友玩溜滑梯時，滑動過程中減少的位能轉換成　(A)聲能(B)化學能＋動能(C)動能＋熱能(D)化學能＋熱能。

（　）49.下列何種情況可證明光具有能量﹖　(A)凸透鏡聚集太陽光，可點燃火柴(B)綠色植物靠陽光進行光合作用(C)太陽能電池可將光的能量轉換為電能(D)以上皆是。

（　）50.如右圖，放射線元素鐳置於鉛塊中，由鐳所射出之放射線通過電場時，被分成

三束射線，打在前方之螢光屏上A、B、C三點。打在C點的是何種射線﹖　

(A)α(B)β(C)
[image: image20.wmf]g

(D)
[image: image21.wmf]c






































三理(A+)5





【背面有題】











三理(Ａ－)1
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【背面有題】























圖(四)
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【背面有題】





三理(A+)2
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